



Data di pubblicazione: 13/05/2019

Nome allegato: *ULTIMI Quesiti.pdf*

CIG: *Z1F27F9DBC (1);*

Nome procedura: *RdO su MepA per la fornitura di materiale igienico agli uffici INPS della Regione FVG, fabbisogno 24 mesi 2019-2021.*

RDO 2252823 Quesiti pervenuti a tutto il 13 maggio 2019

- 1-DOMANDA:** Specifica sapone lavamani. Scheda tecnica indicato fl. lt. 1 con dosatore ed in elenco Ft. lt. 5. Quale confezionamento?
- 1-RISPOSTA:** *In riferimento alla scheda tecnica del prodotto "sapone liquido lavamani" alla voce "descrizione tecnica" è stato immesso il criterio facoltativo "SAPONE LIQUIDO MANI DA 1 LT CON DOSATORE"; si precisa che il confezionamento unico richiesto è "Tanica da 5 L"*
- 2-DOMANDA:** Per quanto riguarda la carta igienica, volete 84.600 confezioni da 10 rotoli (per un totale di 846.000 rotoli) oppure 84.600 rotoli in totale?
- 2-RISPOSTA:** *Come indicato nell'allegato 2, la quantità di rotoli richiesta è di 84.600, nella scheda tecnica è suggerito il confezionamento in pacchi da 10 rotoli.*
- 3-DOMANDA:** Con la presente siamo a chiederVi se, oggetto della presente procedura di gara, è esclusivamente la fornitura di consumabili ovvero anche servizio agli apparecchi.
- 3-RISPOSTA:** *La procedura in oggetto è limitata alla fornitura di beni di consumo, esclusi altri servizi.*
- 4-DOMANDA:** Relativamente alla carta igienica, nella scheda tecnica chiedete rotoli con minimo 180 strappi. Chiedo se c'è la possibilità di offrire un numero maggiore di rotoli che hanno meno strappi ciascuno, portando però il totale degli strappi offerti a 15.228.000 (come richiesto).
- 4-RISPOSTA:** *Le caratteristiche minime dei prodotti offerti devono rientrare nelle caratteristiche indicate nelle schede tecniche, pertanto la lunghezza minima dei rotoli in questo caso deve essere 180 strappi.*
- 5-DOMANDA:** Al fine di valutare correttamente i ns. costi di trasporto, e' possibile conoscere quante sono le sedi che 6-richiedono la consegna al piano?
- 5-RISPOSTA:** *Tutti i punti di consegna devono essere riforniti al magazzino, che di norma non è al piano stradale, ma provvisto sempre di ascensore.*
- 6-DOMANDA:** Potete comunicarci le modalità di versamento della garanzia provvisoria pari al 2% dell'importo offerto in sede di gara?
- 6-RISPOSTA:** *La garanzia provvisoria, di norma, può essere prestata con fidejussione bancaria/assicurativa (metodo consigliato) o con bonifico sull'IBAN: IT61C0100502200000000024525- intestato a: "INPS ISTITUTO NAZIONALE DELLA PREVIDENZA SOCIALE - SEDE REGIONALE" indicando nella causale " Rdo 2252823 -Fornitura materiale igienico".*
- Con riferimento al quesito di cui sopra, si precisa che, nel caso di garanzia provvisoria mediante bonifico, deve essere allegata nella busta amministrativa copia del bonifico e la dichiarazione di impegno da parte del fideiussore per la cauzione definitiva.**
- 7-DOMANDA:** Per gli asciugamani a 2 veli piegati a Z nella scheda tecnica della richiesta viene indicata la gr. 45 gr/mq per foglio singolo. Si segnala che normalmente la grammatura per mq di ogni singolo foglio varia dai 16/17 gr ai 19/20 gr mq.
- 7-RISPOSTA:** *La grammatura richiesta per gli asciugamani piegati a "Z" deve intendersi pari a 18gr/mq per foglio singolo, anziché 45 gr/mq.*
- 8-DOMANDA:** In merito ai documenti amministrativi richiesti, abbiamo notato che è richiesto di allegare la dichiarazione sostitutiva per 2 volte. Mi confermate che possiamo procedere con il caricamento dello stesso documento?
- 8-RISPOSTA:** *Si conferma che è sufficiente il caricamento di un solo documento compilato e firmato.*

9-DOMANDA: Vi chiediamo maggiori indicazioni sul punto 4.2 delle condizioni particolari di gara: l'importo relativo al materiale eccedente non verrà corrisposto in caso di discrepanza al momento della consegna oppure non sarà corrisposto anche se il diverso confezionamento è stato specificato già in fase di risposta?

9-RISPOSTA: *Nel caso in cui il confezionamento dei prodotti non consenta l'esatto quantitativo richiesto, la parte eccedente non verrà pagata. Esempio:*

- 1) *richiesti 927.000 asciugamani di carta-confezionati in pacchi da 220 fogli-consegnati 4214 pacchi per totali 927.080, gli 80 fogli eccedenti non verranno pagati*
- 2) *richiesti 927.000 asciugamani di carta-confezionati in pacchi da 192 fogli-consegnati 4829 pacchi per totali 927.168, i 168 fogli eccedenti non verranno pagati*

La suddivisione del materiale in fase di consegna sarà eventualmente rielaborata in base al confezionamento dei prodotti offerti dalla ditta aggiudicataria.

L'offerta sarà formulata dall'operatore economico sulle quantità unitarie indicate nell'Allegato2 (nell'esempio di cui sopra il prezzo unitario offerto è per nr. 1.000 fogli).

10-DOMANDA: Buongiorno, in merito alla gara in oggetto si chiede se per il prodotto deodorante è possibile offrire un flacone di deodorante concentrato da 125 ml con nebulizzatore inserito su ogni flacone "no gas" indicato per la deodorazione degli ambienti.

10-RISPOSTA: *Il prodotto richiesto è quello indicato nelle schede tecniche: "assorbiodori in gel", pertanto non è ammissibile l'offerta di altra tipologia di deodorante per ambienti.*

11-DOMANDA: In merito alla gara in oggetto si riscontra che solo la carta asciugamani è richiesta certificata Ecolabel. Poiché l'art 34 e successive modifiche del D.Lgs. 50/2016 indica che sia i prodotti cartacei che il sapone lavamani siano certificati Ecolabel, si chiede se venga richiesta anche per il sapone liquido lavamani in taniche da 5 litri che per la carta igienica in rotoli la certificazione Ecolabel.

11-RISPOSTA: *I prodotti cartacei (salviette asciugamani e carta igienica) e il sapone lavamani devono essere certificati ECOLABEL, come previsto dalla normativa vigente, anche senza espressa richiesta nelle schede tecniche.*

12-DOMANDA: In riferimento alla voce "sapone liquido lavamani da 5 l" si chiede se intendete formato da 5 litri o 1 litro con dosatore come indicate in descrizione tecnica (in quest'ultimo caso chiedete sempre 222 pezzi?).

12-RISPOSTA: *In riferimento alla scheda tecnica del prodotto "sapone liquido lavamani" alla voce "descrizione tecnica" è stato immesso il criterio facoltativo "SAPONE LIQUIDO MANI DA 1 LT CON DOSATORE"; si precisa che il confezionamento unico richiesto è "Tanica da 5 L" e la quantità è indicata nell'Allegato 2 in 220 taniche da 5 L.*

13-DOMANDA: Tenuto conto che :
Sia gli asciugamani che la carta Igienica sono richiesti in pura Ovatta di Cellulosa che è un prodotto naturale e quindi risultano entrambi ecologici. La richiesta Ecolabel indubbiamente è inutile. Diverso sarebbe se avesse richiesto la tipologia Riciclata. • Tutti i Detergenti posti in commercio devono rispettare le normative C.E. per quanto riguarda la eco compatibilità. I Saponi Lavamani è un prodotto cosmetico con PH circa del 07 e non contengono alcuna

componente né tossica, a base solvente che prodotti posti a rischio utilizzo con precauzioni di pronto soccorso. L'aggiunta dell'Ecolabel è un motivo esclusivamente di selezione poiché i Saponi per uso cosmetico e non quelli per utilizzo tipo officina (Industriali) sono tutti Ecocompatibili a norma C.E. e non riportano nessuna controindicazione.

Richiedo quindi se: il Sapone non necessita dell'aggiunta Ecolabel che non è vincolante ma bensì che debba ovviamente rispettare le normative C.E. Gli asciugamani essendo già biologici non debbano obbligatoriamente riportare la dicitura Ecolabel.

13-RISPOSTA: *Visti i diversi quesiti pervenuti, si precisa che i criteri CAM vincolanti per le pubbliche Amministrazioni sono quelli previsti dal D.M. 24/5/2012 e dal D.M. 18/10/2016.*

I due decreti prevedono la possibilità della sostituzione del certificato ECOLABEL con altra certificazione equivalente, finalizzata a dimostrare la rispondenza del prodotto a criteri ecologici.

14-DOMANDA: in merito alla gara in oggetto si riscontra che a un quesito posto in merito alla certificazione Ecolabel è stato risposto da codesta spettabile P.A. che è possibile offrire prodotti quali salviette asciugamani, carta igienica e sapone certificati Ecolabel o con altra certificazione equivalente. Poiché le uniche certificazioni equivalenti alla Ecolabel sono la DER BLAUE ENGEL e la NORDIC SWAN si chiede di specificare che solo una di queste 3 certificazioni sarà accettata.

14-RISPOSTA: *Si veda la risposta al quesito 13.*

15-DOMANDA: In riferimento ai quesiti e alle risposte date siamo a chiederVi quanto segue: Chi non offre il sapone e i prodotti cartacei a marchio ecolabel deve quindi presentare i certificati di un laboratorio esterno e riconosciuto che attesta la rispondenza CAM?

15-RISPOSTA: *Si veda la risposta al quesito 13.*